To le Markine

Год издания 10-M 119 (2063) Пятница 23 мая 1941 г. цена 10 коп.

Опровержение ТАСС

Американское агентство Интернейшенэл Ньюс Сервис распространяет сообщение своего лондонского корреспондента, согласно которому на-днях английский бомбардировщик сделал вынужденную посадку в Литве.

ТАСС уполномочен заявить, что указанное сообщение американского агентства является вымыслом.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАИКОМА ВКП(б) и РАИОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Работать четко, экономить горючее

пил самый ответственный пе- ровать карбюратор и в непрариод — завершение весеннего вильной заправке. А вина мехасева, начало организованного ников и бригадиров в том, что взмета паров - этап борьбы за не научили этому трактористов. урожай 1941 и 1942 г.г. Подводя итоги посевной, можно ответотвенно заявить, что машинно-тракторные станции работали неудовлетворительно. Возьмем Княгининскую МТС. Из плана весенней пахоты 4739 гектаров вспахано 2401, или 51 процент. На 58 процентов выполнен илан Б Мурашкинской МТС. Колхозы посеялись. За счет чего же МТС наверстывать? Поздних культур, картофеля— десятки гектаров. На них не наверстаешь. Значит дело непоправимое.

Это еще средние цифры. А носмотрите по отрядам. Тракторная бригада тов. Пьянова план выполнила на 44 процента, Заикина—на 41 процент, бригада Фролова-на 33,5 процента. Так обстоит дело в Княбригадиры не добились организованности, четкой распорядихая притирка клапанов и регушие простои. Технический недосмотр привел к расплавке вкладышей у трактора № 11 в бригаде тов. Заикина и у трактора № 23 у Фролова.

В МТС совершенно нет борьвано 220 кг. керосина и 161 кг. автола, в бригаде Пьянова — 247 кг. керосина. Имеется перерасход в бригадах Седова, главная причина состоит в не- ния.

Сейчас в работе МТС насту- умении трактористов отрегули-

Игнорируется технический уход. Например, в бригаде тов. Емелина трактору № 32 требовался техуход № 4, а провели № 3. Многие бригадиры не знают, сколько вспахал тот или иной трактор. Эта болезнь есть даже у передовых бригадировт.т. Емелина Федосеева. Вторая смена в бригаде тов. Заикина и до сих пор работает непро-изводительно. Недисциплинированность дошла до того, что тракторист Кулев расплавив вкладыш и не доложив об этом бригадиру, снял самовольно картер и скрыл причину расплавки.

В Княгининской МТС есть и положительные явления. Бригада т. Федосеева выполнила план весенних работ на 73 прогининской МТС. Не лучше и в цента, бригада Богаратова — на Б. Мурашкинской. Бригады т.т. 78, бригада Сутягина—на 68. Ханова, Митяшева, Душина план Хорошо работают трактористы весенних работ выполнили толь- т.т. Жулин, Крайнов, Моисеев, ко на 36-40 процентов. В чем Котылев, Акатов, Тутушкин. причина? В том, что некоторые Результаты были бы лучше, если бы чтецы и беседчики повседневно занимались политикотельности, ослабили контроль воспитательной работой и в бриза деятельностью трактористов. гадах регулярно выпускали Небрежное отношение к маши- стенные газеты (в бригадах не в бригаде Фролова, непра- №№ 3 и 9 не вышло ни одвильная постановка шестерни ного номера). Бригадиры, в на распределительный вал, пло- свою очередь, должны принимать самые суровые меры к лировка пружин вызвали боль- трактористам-безобразникам, покончить с примиренчеством и мягкотелостью.

Весь руководящий состав машинно-тракторной станции, все трактористы должны сейчас бы за экономию горючего. В переключиться на взмет пара, бригаде Фролова перерасходо- на борьбу за экономию горючего и смазочного, на борьбу с простоями. Строго соблюдать правила технического ухода и Богаратова, Сутягина. Здесь постоянно повышать свои зна-

Выросли новые стахановцы

тые сроки и качественно заверсовхоз закончил сев ранних полтора гектара. зерновых, бобовых, силосных культур и многолетних трав на площади 954 гектара. Вся площадь посеяна чистосортными семенами, рядовым и перекрестным способом.

Во время весеннего сева у нас выросли ряды стахановцев ный урожай. -мастеров высокой произвотруда. Лучшие дительности

Весна нынешнего года осо-трактористы тт. ПВ. Аникин, бенно неустойчивая. Солнечные А.Д. Бухаров на тракторной седни часто сменяются дождями, ялке засевали по 29-32 гекпохолоданиями. Но капризы тара в день при норме в 10 природы не помешали рабочим га. Тракторист В.Н. Рычагов на Б-Мурашкинского совхоза в сжа- тракторе «У-2» ежедневно вспахивал по 6,5 - 7 гектаров шить весенний сев. 21 мая наш вместо установленной нормы в

> В настоящее время мы энеркультур, заканчиваем посадку овощей. Мы не сомневаемся, что хорошо обработанная почва, умелое внедрение новейшей агротехники обеспечат нам обиль-

П. Миронов, Жуков, А. Седова.

По советской стране

На текстильной фабрике «Ригас-Мануфактура» (Латвийская ССР) открылся новый детский сад на 60 ребят.



Урок рисования

Новый график технического ухода за тракторами

Участник Всесоюзной сель- земли, а сейчас-после 26 гекскохозяйственной выставки ор-дена Ленина Азовская МТС тала систему технического ухода и планово-предупредительного ремонта тракторов и прицепного инвентаря, увеличивающих межремонтные сроки. номеров технического ухода и ремонта. После определенной выработки машины становятся килограмма горючего. на ремонт, различный для по тракторам СТЗ проводился за тракторами. после вспашки 22 гектаров

Этой весной все 79 тракто-(Ростовская область) разрабо- ров Азовской МТС впервые работали по новому графику. Увеличенные сроки не отразились ни на общем состоянии машин, ни на деталях. Тракторный парк находится сей-Всего в МТС установлено 8 час, как и всегда, в хорошем рабочем состоянии. МТС сэкономила на весением севе 8.333

Свыше 30 МТС Ростовской каждого номера. Раньше, на-пример, технический уход № 3 ский метод технического ухода

Вечерняя школа в селе Фрунзовке

советские работники и интел- мость их проверяется путем лигенция села Фрунзовки, Одес - систематических зачетов. ской области, собираются на школу. Они изучают социально-экономические, общеобразовательные дисциплины, зоотеххановский опыт в колхозном производстве. Слушатели полу-

Раз в неделю партийные, чают задания на дом, успевае-

Учитывая положительный занятия в вечернюю платную опыт работы Фрунзовской вечерней школы райпартактива и интеллигенции, бюро Одесского обкома партии рекоменнику, агротечнику, механиза- довало использовать его друцию сельского хозяйства, ста- гим сельским районам области.

(TACC).

Торговое соглашение между СССР и Данией

21 мая 1941 года в Москве состоялось подписание Дополнительного Протокола к действующему с 18 сентября 1940 года Соглашению о товарообороте и платежах между СССР и Данией.

Товарооборот между СССР и Данией определен на период с 18 марта 1941 года по 30 алреля 1942 года в сумме 57.000.000 датеких крон, по 28,5 млн. датских крон с каждой стороны.

Дания будет поставлять СССР краны, дизели, судовые паровые машины, оборудование для пементных заводов и другие машины и оборудование.

В обмен на эти товары СССР будет поставлять Дании хлопок, газойль, керосин, фосфаты, химикалии, табак, лесоматериалы и др. товары.

(TACC).

музей И. В. МИЧУРИНА

Совнарком СССР поручил Наркомзему Союза организовать в городе Мичуринске музей И. В. Мичурина в доме, где жил и работал ученый. Кроме трудов и документов, в музее будут собраны все наиболее интересные изобретения И. В. Мичурина и принадлежавшие ему вещи.

РЕДКИЙ ЭКЗЕМПЛЯР КИТА

Капитан-гарпунер китобойного судна «Энтузиаст» тов. Зарва (Владивосток) убил редкий экземпляр синего кита. Вес его—90 тонн, длина 22 метра. Охота на этого кита продолжалась четыре часа. После первого выстрела морское чудовище целый час таскало за собой китобойное судно. Только выдержка команды и умение ориентироваться дали возможность гарпунеру сделать второй выстрел.

на колхозных полях

В Синповском колхозе на 21 га проса и посажено полгек- зерно-бобовых культур. На пломая оставалось непосеяно 43 тара капусты. гектара. Правление колхоза и бригадиры мобилизовали всех колхозников на то, чтобы сев ранних культур был закончен в этот день. Несмотря на дождливую погоду работало пять лругие засеяли по 9 гектаров. Сев зерновых и бобовых культур был закончен.

В сельхозартели «15 лет Октября» 20 мая приступили к севу поздних культур. Сейчас

Шальнов.

Закончив сев ранних зернобобовых культур, колхозы Кишкинского сельсовета начали посадку картофеля, свеклы, каконных сенлок. Севцы т.т. Гра- пусты и посев силосных кульгично взялись за посев поздних чев Н. П., Терентьев А. И. и тур. На 22 мая посажено 5,5/ га капусты, около 6 гектаров картофеля, 2,8 га свеклы.

Карла Маркса.

Рябцев.

посеяно 4 гектара свеклы, 18 совета закончили сев ранних

щади 1117 гектаров посеяны ишеница, овес, горох при соблюдении агротехнических правил. С 22 мая в колхозах начали сеять поздние культуры и садить овощи.

21 мая закончен сев зернобобовых культур во всех колхозах Карабатовского сельсове-Лучше всего идет сев позд- та. В период сева выросли ряних культур в колхозе имени ды стахановцев. Севцы т.т. Рыжов, Алексеев, Доханов и некоторые другие ежедневно, независимо от капризов погоды, Колхозы Княгининского сель- засевали по 11-13 гектаров.

И. Шеронов.

В Рождественском колхоз

«Борьба» бороновальщики Ки-

рилов Ф. И. и Волков В. А. остановили лошадей и легли

спать. На требование брига-

дира-приступить к работе они

ответили пререканиями и

бранью. Хуже того Волков бро-

сил вожжи цод борону, чтобы спутать лошадей. Правление

колхоза обязано принять меры

к этим лодырям.

война в Европе, Африке И АЗИИ

(Дневник военных действий за 21 мая)

отмечается незначительная ак- вается, что проливные дожди тивность авиации. В ночь на 21 мая германские самолеты бомбардировали некоторые аэродромы в Юго-Западной Анг-

В бассейне Средиземного моря германские самолеты совершили налеты на аэродромы остнятые немцами греческие аэро-

бомбардировке порт.

На англо-германском фронте | лийского командования указывременно приостановили ход операций английских войск на юге Абиссинии.

В Ираке военные действия попрежнему развертываются на западном (район Багдада) и южном (район Басры) фронтах. По сведениям иракского команрова Мальта. Английская ави- дования, на западном фронте ация совершила надеты на за- пракские передовые части ата- что отдельные бригадиры (Ко- боту утром и поэтому они выезковали английские позиции в районе аэродрома Хаббании. В Северной Африке в секто- На южном фронте иракские сире Тобрука и у Соллума-дей- лы, поддержанные нерегулярствия патрулей. Английские ными частями, продолжают бесамолеты вновь совершили на- спокоить английские части. Ак- колхоза тов. Гамзин неоднолет на Бенгази, подвергнув тивное участие в боях принимает авиация. Иракские само-В Восточной Африке, в Абис- леты подвергли успешной бомсинии, ничего существенного бардировке лагерь Синельдебан эти указания не выполняли.

Германское наступление на остров Крит

Агентство Рейтер передает, | десант. что 20 мая днем немцы возоб-

новили воздушную атаку на ве Крит нахедится по меньшей Председатель правления вынужостров Крит. С самолетов и мере одна германская дивизия планеров было сброшено 3000 численностью около 7000 чело-парашютистов. Все парашютистов. Все парашютистов век, доставленная на самолеты через два часа были унич- тах. По сведениям из достовер- к севу. Все же и здесь бригатожены. Одновременно с высад- ных источников, положение на дир Корнев сознательно пони- организация обязаны дать ре-

Сокращение ассигнований в США на оказание помощи безработным

нием к конгрессу, в котором есть на 500000000 меньше, рекомендует резко соврания ду. ду. ио мнению Рузвельта, предрекомендует резко сократить чем в текущем бюджетном гощий бюджетный год, начинаю- лагаемые ассигнования дадут щийся первого июля.

сигновать на общественные ра- нято свыше 1700000 человек.

Рузвельт обратился с посла- | боты 886300000 долларов, то-

возможность занять на обще-В соответствии с недавно ственных работах около одно-объявленной в США полити- го миллиона человек. По поской сокращения невоенных рас- ледним данным, в марте на обходов, Рузвельт предлагает ас- щественных работах было за-

Введение всеобщей воинской повинности в Северной Ирландии

общую воинскую повинность.

Агентство Рейтер передает, когда в 1939 году в Англии что правительство Северной была введена всеобщая воинс-Ирландии решило ввести все- кая повинность, она не была мую воинскую повинность. распространена на Северную Агентство напоминает, что, Ирландию. (TACC).

Преследование фабричных старост в Англии

защиты созвал специальную гласности. конференцию, на которой при- На конференции широко об-сутствовало свыше ста фабрич- суждался вопрос об объявлении ных старост, представлявших стачки солидарности. 44 предприятия. Конференция

В ближайшее время в Лон-Тобратилась с призывом к рабодоне предстоит судебный про- чим и тред-юнионам выступить пять пудов лишних-лошадь только себе, но и соседнему переноска кирпича в количестве цесс над 7 фабричными старо- в защиту обвиняемых фабрич- нейдет. А сколько заминали по-стами. Им предъявлено обви- ных старост и потребовала, севов, выбирая место, чтобы анизации незакон- чтобы судебный процесс был ной стачки. 17 мая комитет проведен при максимальной

(TACC).

ТРЕВОВАНИЯ АМЕРИКАНСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

состоялся съезд профсоюзов разаработную плату на 30 пробочих железнодорожного транцентов. союзов, представляющих 350000 ков, предъявили требования о затрат труда. И не только боль- бометров земляных работ члены ших, но и срочных. Съезд принял резолюцию, в чиваемых отпусков.

Дорожный отдел обязан рабо- 100 кубометров члены артели которой потребовал в связи с

По сообщению американских ростом цен на предметы пергазет, в городе Чикаго (США) вой необходимости увеличить карьера к трассе.

спорта. На съезде присутство- 14 профсоюзов. объединяювало 700 делегатов от 5 проф- ших 750000 железнодорожни-

Почему Холязинский колхоз затянул весенний сев

зинского сельсовета, имеются простояла 3 часа. все условия для проведения весеннего сева в более сжатые колхозе вся рабочая и тяглосроки и с хорошим качеством. Вая сила. Лошадей всех не Здесь 58 рабочих лошадей, 4 конных сеялки, достаточно и Во второй и первой бригадах рабочей силы. Колхозники го- на 3 плугах пашут, а за ними рят желанием бороться за вы- вслед на 4 лошадях боронуют. цента к плану.

ролев и Корнев) умышленно жают в поле поздно-в 6-7 тормозят в успешном проведении весеннего сева. Распоряжения председателя правления не выполняют. Председатель машинно-тракторная станция. кратно требовал от них, чтобы Корнев В. П. с начала полесеялки работали бесперебойно вых работ вспахали всего лишь и с подсменным. Но бригадиры не произошло. В сводке анг. и скопления английских войск. Севцы засевают не более 5-6 га, в то время как в бригаде тов. Таракановой севец т. Шитов засевает по 8-9 га в день.

Предполагают, что на остро- сеялке по 2-3 га в день

В колхозе «1 Мая», Холя-Іменной доставки семян сеялка

Неправильно расставлена в используют, работают сконом. сокий урожай. Однако, на 21 В результате лошади на бомая посеяно только 43 про-роньбе половину рабочего времени простаивают. Зачастую В чем причина? Дело в том, колхозников наряжают на рачасов, да по 3-4 часа делают обеденный перерыв.

Плохо помогает на севе и Трактористы т.т. Краев А. и 34,7 га (в переводе на мягкую пахоту), а Крутов и Каляманов —9,3 га.

Для оказания помощи холязинцам правление Тыновского колхоза направило сюда одну Севец в бригаде т. Корнева конную сеялку и пару лошат. Шитов А. засевал на конной дей. Но бригадиры и здесь отнеслись безответственно. Участок для сева не выделили, семена подвозили несвоевременно.

Сельский совет и партийная кой воздушных десантов нем- острове контролируется англи- жает темпы работы севца. шительный отпор дезорганицы пытались высадить морской чанами. делено, сеялку пускают вслед ва, мобилизовать все силы и за тремя илугами, которые не средства на то, чтобы в 1-2успевали готовить почву. На дня закончить весенний сев в другой день из-за несвоевре-колхозе. М. ЦАПАЕВ.

Лодырь в раздумьи «Не то стоя простоять, не

то сидя просидеть, не то лежа пролежать»... (пословица).

Три месяца шьют чувяки

Есть хорошая народная поговорка: "Готовь летом сани, а зимой телегу". Вот и последовал этой пословице.

2 марта 1941 года я заказал (из своего материала) в саножную думая, что к лету они будут готовы. Но не тут-то было.

Заказ приняли. Срок исполне-

За этими чувнками я ходил в спайка с полеводческими бри- чество работы хорошее. Неп- мастерскую два раза в марте, два гадами. Трактористы горят же- лохие результаты имеет на се- раза в апреле и 11 мая-это уже пятый раз, но заказ до сих пор не выполнен, и когда будут гото-

Соревнование в бригаде т. Сутягина артель "Энергия" сшить чувяки,

В тракторной бригаде тов. | невно за свою смену вспахизавершить весенний сев.

Лучшие трактористы т.т. Шу- 18 гектаров при норме 14,6 вы чувяки—неизвестно. ин. Крайнов и другие ежед- га. В. ГОРШКОВА. И. Т лин, Крайнов и другие ежед-га.

Сутягина (Княгининская МТС) вают по 7-8,5 гектаров, при широко развернуто индивиду-альное социалистическое сорев-нование, имеется твердая тру-вспахал 8,5 гектара и сэко-вперед. довая дисциплина, деловая номил 43,7 кг. горючего. Каланием быстро и качественно ве тракторист т. Афанасьев. Он за смену засевает по 17-

И. Трухин.

Всю свободную рабочую силу на строительство дороги

Каждый знает; сколько приходилось испытывать неприятрайон ущерба от бездорожья.

И вот в прошлом году по инициативе луневских и кишкинских колхозников началась подготовка к строительству дороги до Бутурлинского района. Замечательное мероприятие! Его подхватили большинство. Проводили земляные работы, заготовляли камень, возили его из

Сейчас наступил более ответственный момент. Земляная насыпь, подноска песка и затем

Ітать оперативнее. Не ждать, «Согласие».

H. PATAHOB.

Б-Мурашкино — Бутурлино. Вес- зовывать их выход. Бутурлин- лен. Это подтверждается случа-ной и осенью непролазная грязь. ский район в значительной ме- ями обсчета рабочих. На участ-В летний период рытвины и ре больше нашего сделал, знаухабы, огромные колеи. Немно- чит низкими темпами строительго везти-нет расчета, положил ства мы связываем руки не слободского колхоза прибавлена району. Сдав в эксплоатацию 18 кбм., а второй не записано севов, выбирая место, чтобы свой участок, они будут лише- 10 кбм. выполненной земляной проехать получше. Много нес ны возможности благополучно проехать по нашему участку.

Никак непростительно председателям колхозов Рождественского и Казачье-слободского советов. Кроме николаевских и красно-слободских колхозников на дороге никто не работал. Председатель колхоза «Пам. 21 января» обещал на совещании в совете мобилизовать все село. А на другой день выслад только 6 человек.

Замечательно работают шах-мановские и синцовские колхозмощение спрашивают больших ники. Произвели свыше 150 ку-

Необходимо указать на недостатки первых дней работы. ностей, проезжая по тракту когда люди придут, а органи- Анпарат доротдела не подготовке дорожного мастера тов. Житнякова одной бригаде Красноработы. Были ошибки на участ ке тов. Козина. Отдельные рабочие не знают норм выработки.

Если налаживается дело с торговлей, то еще очень плохо с культурно-массовой работой. Даже стенгазета не выпускается. Редколлегия во главе с редактором тов. Синицыным не выпустила ни одного номера.

Недостатки первых дней должны быть учтены, а руководство колхозов и советов обязано мобилизовать всю рабочую силу, не занятую в полеводстве, на дорожное строительство.

> Отв. редактор А. А. ЛУХНОВ.

МЦ-2243. Типография газеты «За большевистские темпы». Тираж 2000 экз. Телефоны: кабинет редактора № 84, общий № 47.